

## PORTRÉT ARCIBISKUPA KARLA KAŠPARA

### Diplomová práce - Resumé

Práce se zabývá Karlem Kašparem, knězem, biskupem, arcibiskupem a kardinálem. Karel Kašpar se narodil roku 1870. Bohosloví studoval v Římě a tam také vystudoval obojí právo. Byl dobrým studentem. Prošel strmou cestou mnoha církevními funkcemi až na arcibiskupský trůn v arcidiecézi pražské. V roce 1935 byl jmenován kardinálem.

Práce má deset hlavních kapitol a přílohy. V kapitole druhé jsou shrnuty zkušenosti z práce se zdroji informací. Především jde o archivní materiály, těch je málo, ale jsou zajímavé. Dalším zdrojem informací byly práce samotného Karla Kašpara, byl pilným přispěvatelem do Časopisu katolického duchovenstva a také napsal více knih, jak odborných, tak i cestopisů a životopisů. V práci jsou použity mnohé informace z periodik a literatury. Nechybí kritické zhodnocení přínosu různých informací z periodik a literatury a také pohled na možnosti přístupu k informacím.

V dalších kapitolách práce se přináší informace z jednotlivých etap arcibiskupova života. Jsou to informace o dětství, studiích a kněžské činnosti, která byla bohatá na jeho aktivitu, ale zároveň je na ni nejméně podrobnějších informací. Na informace bohatou částí je kapitola o biskupském působení Karla Kašpara. Šlo o vrcholnou část jeho života a kněžské cesty. Byl velmi aktivní, organizoval diecézi, psal, cestoval a tak tato rozsáhlá kapitola přináší nejvíce informací. Součástí této kapitoly je chronologie činnosti biskupa Kašpara v diecézi královéhradecké.

Jeho arcibiskupskému působení v arcidiecézi pražské, kam nastoupil po abdikaci arcibiskupa Kordače je věnována další část práce, která přináší o něco méně informací než předchozí kapitola. Jejimi hlavními částmi je situace kolem abdikace arcibiskupa Kordače, počáteční úspěchy a problémy Karla Kašpara v arcidiecézi, katolický sjezd v roce 1935, jmenování kardinálem a také konec třicátých let, okupace a rozpad Československa. Najdou se tam mnohé zmínky o situaci a o lidech v té době působících. Samotný, nemocný arcibiskup Kašpar už mnoho koncem třicátých let nestihl udělat, umírá roku 1941.

Další část práce informuje o spisovatelské činnosti arcibiskupa. Jde o odbornou literaturu jejíž zhodnocení by vyžadovalo práci několika odborníků z práva, liturgiky a dogmatiky. V této práci se pouze informuje o odborné práci a o některých dobových kritikách. Lépe je zpracována literatura životopisná a cestovatelská. V práci jsou uvedeny malé popisy obsahů – malé recenze, osmi jeho knih. V seznamu pramenů je úplný soupis jeho článků vydaných v Časopisu katolického duchovenstva. Ten byl získán na základě prostudování uvedeného časopisu v ročnících 1900 až 1941. Také jsou v práci uvedeny všechny zdroje informací.

Nechybí ani kontroverzní kapitola pohledů a hodnocení Karla Kašpara jako člověka, kněze a vysoce postaveného církevního představitele. Práce je doplněna několika přílohami ilustrujícími dobu a arcibiskupa Kašpara.

Karel Bejček, navazující magisterské studium  
náboženských nauk, rok 2005/2006